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РЕФОРМУВАННЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ 

В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Україна та Європейський Союз ( далі – ЄС ) дуже давно та 
тісно співпрацюють один з одним у різних суспільно-
економічних сферах. Але для нашої країни настав час не тільки 
співпрацювати, але й стати повноправним членом ЄС. Саме 
тому, Україна на даний момент знаходиться на шляху активних 
дій процесу євроінтеграції. 

Політика України щодо поглиблення відносин з ЄС 
впроваджується на основі Закону України «Про основні 
напрями зовнішньої політики України» від 1 липня 2010 року. 
Згідно зі статтею 11 даного Закону, ключовим аспектом 
зовнішньої політики України є «забезпечення інтеграції України 
в європейський політичний, економічний, правовий простір з 
метою набуття членства ЄС». Але це не єдиний нормативно – 
правовий акт, який закріплює стратегічний курс нашої країни на 
законодавчому рівні. До таких документів належать : «Стратегія 
інтеграції України до ЄС» схвалена Указом Президента України 
11 червня 1998 року, «Програмні інтеграції України до ЄС» 
схвалені Указом Президента України 14 вересня 2000 року, 
Постанова Верховної Ради України «Про рекомендації 
парламентських слухань про взаємовідносини та 
співробітництво України з ЄС» від 28 листопада 2002 року, 
Постанова Верховної Ради України «Про започаткування 
переговорів між Україною та ЄС щодо укладення нового 
базового договору» від 22 лютого 2007 року, Постанова 
Верховної Ради України «Про Рекомендації парламентських 
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слухань «Про стан та перспективи розвитку економічних 
відносин України з ЄС та Митним союзом» від 11 травня 
2011 року. 

На думку експертів країн – учасниць ЄС курс 
євроінтеграції сприяє здійсненню внутрішніх реформ в країнах – 
претендентах на членство в ЄС. Більшість з них переконана, що 
такий курс є вирішальним для реформування методів впливу 
держави на сфери життя суспільства для України та в цілому  

Обраний курс, а саме проведення реформування 
законодавства, надасть Україні, окрім членства в ЄС, ще й інші 
позитивні моменти в головних сферах життя держави. Саме для 
цього створений та втілюється у життя «План дій Україна – ЄС». 
Станом на 22 квітня 2015 р. уряд ухвалив 33 розпорядження про 
схвалення 129 планів імплементації 179 актів законодавства ЄС. 
До 2017 р. було передбачено затвердити плани імплементації 
180 актів законодавства. 

Серед пріоритетів виокремлено конституційну реформу, 
реформу системи запобігання та боротьби з корупцією, виборче 
законодавство, реформу системи правосуддя, реформу у сфері 
державного управління, дерегуляцію, реформу державних 
закупівель, податкову реформу та зовнішній аудит. 

У реалізації конституційної реформи досягнуто «певний 
прогрес» – створена Конституційна Комісія й три робочі групи: 
з децентралізації, судової реформи, прав людини. «Певного 
прогресу» також досягнуто в реформі судової системи 
(прийнято Закон України «Про справедливий суд») та в 
податковій реформі (внесені зміни в законодавство щодо 
відшкодування ПДВ).  

У боротьбі з корупцією (створено Антикорупційне бюро, 
Нацагентство з питань запобіганню корупції, внесено зміни до 
антикорупційних законів), у реформі держзакупівель і 
дерегуляції (закріплений мораторій на перевірки, спрощені на 
законодавчому рівні процедури отримання ліцензій та інших 
дозвільних документів) уряд оцінив роботу української влади як 
«значний прогрес». 

Але є також деякі недоліки, які необхідно виправити, щоб 
процес євроінтеграції проходив швидше та ефективніше.  
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Так, в доповіді директорки  Урядового офісу з питань 
європейської євроатлантичної інтеграції Кабінету міністрів 
Ольги Стефінішиної пролунала також  теза про те, що одним з 
головних напрямків має бути реформа державного апарату, бо 
українські інституції мають ще радянський характер. 

Слова урядового представника про інтенсифікацію 
торгових стосунків України а ЄС підтвердив і заступник посла 
Федеративної республіки Німеччина в Україні Вольфганг 
Біндзайль. 

В той же час заступник посла наголосив  на недостатній 
роботі української влади щодо руху в напряму імплементації 
Угоди. Одним з індикаторів такого гальмування є процес візової 
лібералізації, яка вже кілька разів відкладалася через 
невиконання Україною своїх зобов’язань. Вольфганг Біндзайль 
відзначив незадоволення структурами ЄС ухваленням змін до 
закону про електроне декларування в якому громадських 
активістів прирівняли до чиновників. 

Як один з підсумків дискусії, пролунала думка про 
необхідність визначення чітких спільник критеріїв оцінки 
(індикаторів) виконання Угоди про асоціацію України з ЄС. 
Оскільки в Уряді часто цей процес бачать через формальне 
ухвалення певних законів чи розпоряджень, але громадські 
експерти визначають, що необхідно брати до уваги практичні 
результати реформ, які відчувають звичайні громадяни.  

Як підсумок усього зазначеного, необхідно сказати, що 
виконання та проведення реформування, окрім видимих 
переваг, надасть ще й інші позитивні моменти. Серед таких 
можна виділити зміну позиції громадян до влади, шляхом 
підвищення довіри населення до законодавця, та можливість 
України у складі ЄС впливати на ряду з іншими країнами на 
політичне, економічне та соціальне становище у світі. Данні дії 
також будуть характеризувати нашу Батьківщину як сучасну, 
розвинену та  цивілізовану європейську державу. 


